

Rusko a Írán plánují stablecoin krytý zlatem, zatímco Brazílie a Argentina usilují o společnou měnu

 tadesco.org/rusko-a-iran-planuji-stablecoin-kryty-zlatem-zatimco-brazilie-a-argentina-usiluji-o-spolecnou-menu

Zde je 5 rostoucích hrozeb, které ohrožují dominantní postavení dolaru ve světovém obchodě.

Dominantní postavení dolaru v globálním obchodu a investičních tocích čelí řadě nových hrozeb, protože mnoho zemí prosazuje plány na podporu používání alternativních měn.

Státy počínaje Čínou, Ruskem až po Indii a Brazílii prosazují, aby se více obchodovalo v jiných než dolarových jednotkách – plány sahají od používání místních měn až po zlatem podložený stablecoin a novou rezervní měnu BRICS.

Po desetiletí vládla zelená bankovka jako světová rezervní měna a je široce používána v přeshraničním obchodě, zejména s komoditami, jako je ropa. Díky své relativní cenové stabilitě ji investoři považují za bezpečné aktivum v dobách zvýšené ekonomické a geopolitické nejistoty.

Dolar byl v loňském roce dále podpořen prudkým růstem úrokových sazeb v USA, který jej učinil atraktivním pro zahraniční investory hledající vyšší výnosy. Během prvních devíti měsíců roku 2022 vzrostl o 17 %, ale od té doby ztratil část svého lesku kvůli vyhlídce, že Federální rezervní systém může brzy ukončit zvyšování sazeb v důsledku rychlého ochlazení inflace.

Na tomto pozadí přicházejí nejnovější hrozby pro vládu zelené bankovky – zde je **pět měnových projektů z celého světa**, které mají v konečném důsledku za cíl podkopat nadvládu dolaru.

Brazílie a Argentina plánují společnou měnu

Brazílie a Argentina nedávno oznámily, že se chystají zavést společnou měnu nazvanou „sur“ (jih), která by se nakonec mohla stát projektem podobným euru, k němuž by se přihlásila celá Jižní Amerika.

Společná měna by mohla přispět k posílení jihoamerického obchodu, uvedli představitelé těchto zemí ve společném prohlášení, protože se vyhne nákladům na konverzi a nejistotě směnných kurzů. To by mohlo oslabit dominantní postavení dolaru v regionu, vzhledem k tomu, že podle údajů Federálního rezervního systému tvořily zelené bankovky v letech 1999 – 2019 až 96 % obchodu mezi Severní a Jižní Amerikou.

Rusko a Írán usilují o vytvoření stablecoinu krytého zlatem

Rusko a Írán spolupracují na kryptoměně kryté zlatem – „stablecoinu“, který by mohl nahradit dolar při platbách v mezinárodním obchodě.

Obě země, které byly postiženy západními sankcemi, chtějí vydat „token perského regionu“, který by se používal při přeshraničních transakcích, a plánují jej spustit ve zvláštní ekonomické enklávě v Astrachani na jihu Ruska, která již odbavuje íránské zásilky.

Podle jednoho z moskevských zákonodárců se však projekt může posunout kupředu až poté, co bude ruský trh s digitálními aktivy plně regulován.

Podle think tanku Jamestown Foundation Rusko a Írán v posledních měsících zintenzivnily snahu o „dedolarizaci“. Jejich cílem je zvýšit objem obchodu na 10 miliard dolarů ročně prostřednictvím kroků, jako je **rozvoj alternativního mezinárodního platebního systému** k systému SWIFT, který mají zapovězený.

Spojené arabské emiráty a Indie uvažují o používání rupií v obchodě s neropnými produkty

Spojené arabské emiráty a Indie mezitím přišly s myšlenkou obchodovat s neropnými produkty v rupiích.

Tento krok by navázal na dohodu o volném obchodu podepsanou v loňském roce, jejímž cílem je zvýšit objem obchodu (vyjma ropy) mezi oběma zeměmi na 100 miliard dolarů do roku 2027.



Podle státního ministra zahraničního obchodu S.A.E. Thaniho bin Ahmeda Al Zeyoudiho Čína rovněž uvažuje o myšlence vypořádat obchod s neropnými produkty v místních měnách, které vylučují zelenou bankovku, tedy americký dolar.

Čína usiluje o to, aby jüan nahradil dolar v obchodech s ropou

Čína se zase snaží oslabit dolar tím, že prosazuje, aby jüan nahradil zelenou bankovku v obchodech s ropou, vzhledem k tomu, že po invazi na Ukrajinu **zvýšila objem obchodu s Ruskem**.

Zdá se, že tento krok narušuje petrodolarový režim zavedený od 70. let 20. století, kdy se globální ropné transakce vypořádávají převážně v dolarech.

Ke konci loňského roku začal **Peking nakupovat moskevskou ropu s výraznými slevami** a tyto nákupy realizoval v jüanech namísto dolarů, čímž vznikl tzv. petrojüan.

Se silnější zelenou bankovkou se ropné kontrakty stávají dražšími, protože obchody jsou z velké části oceňovány v americké měně, a to také vysvětluje odklon Číny od dolaru.

Analytik společnosti Kpler Viktor Katona uvedl, že Rusko se fakticky stalo „asijskou zemí, která podle mého názoru zavedla jüan do rozsáhlého obchodu s ropou“.

Rusko a Čína navrhuje novou rezervní měnu



V loňském roce zahájily Rusko a Čína jednání o vytvoření **nové rezervní měny** spolu s dalšími zeměmi BRICS, aby tak překonaly dominanci dolaru.

Nová rezervní jednotka by byla založena na koši měn členů skupiny, tedy Brazílie, Ruska, Indie, Číny a Jihoafrické republiky.

Podle Mezinárodního měnového fondu je vláda dolaru jako hlavního rezervního platidla již na ústupu, protože centrální bankéři diverzifikují svou držbu do měn, jako je čínský jüan, švédská koruna a jihokorejský won.

Zdroj: Business Insider

